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Választás sortüzzel.
(—B.) Mélységes elkedvetlenedéssel értesültünk a 

marosvásárhelyi választásról. Négy halott. 6 sebesült 
igen drága ár Bedőházy Jánosért, de bárkiért is, hogy 
képviselő legyen. S egyáltalán — higgadtan megfon­
tolva a dolgot — nincs rá absolute semmi indok, hogy 
a képviselőválasztások olyan végtelen elkeseredéssel, 
gyűlölködéssel, vérengzéssel történjenek meg, amint sok 
liehen láthattuk. Minek lazítani, ijesztgetni, terrorizálni, 
bolomlitani a kedélyeket? És minek való olyan ele­
meknek beleelegyedni a legszebb alkotmányos élet küz­
delmeibe hódobálással, kövekkel, botokkal, golyóval, 
kiknek ott nincs helye? Asszonyok, gyermekek, suhan- 
C'ok feiivegeiődzaek, dobálóznak, rendetlenkednek, a vá­
lasztókat elriasztják, a csendőröket iuzultálják. — a 
csendőr pedig sortüzet ad s rakásra hull a sereg, leg­
többször ártatlan ember, mert a hajtogatok — termé­
szetesen — biztos helyen lesik maszlagos szavaik hatá­
sát.

Persze más az igazi lelkesítés, és más a hajtogatás; 
lehet, látnia következményekből. Aki nemes elvekéit 
harcaid, azok diadaláért küzd és lelkesít, az nem nyúl 
a föld sarához, mert eszméinek diadalát előbb-utóbb 
bizton remélheti. De aki bujto^at, ámít, lázit — annak 
csak személyi önző vágyai, törekvései vannak a nép 
csak eszköz czéljai elérésére. Majd kiviláglik M.-Vásár­
helyit is, mi lappangott a bokorban.

De bármily megdöbbentő az a szerencsétlen vérontás, 
bármily felháborító ez a — megbocsátbatlan, elsietett 
sói tűz, még sem lehet indok arra, hogy a képviselőház 
pártjai s különösen a Kossut,h-párt a szidalmak ö/önét 
árassza a szabadelvű pártra s egy pár csendőr vétkes 
gondatlanságáért a kormányt tegye felelőssé s gúnyéval 
emlegesse a jog, törvény és igazság jelszavait, holott 
tudhatja, — lm nem is nyert volna a kormány padjai­
ról ez iránt komoly kijelentést—hogy szigorú vizsgálat 
lesz elrendelve s ha valaki vétkesnek találtatók, az 
bűnhődni fog keményen. A törvényhozás feladata s a 
képviselő hivatása nem egyeztethető meg azzal a furio- 
sus hangulattal, melyet néháuyan feltámasztani jónak 
láttak s még a képviselőház működésének félbenszaki- 
tását is helyesel Írnek vélték a vizsgálat idejére a haza 
közügvemek es égető kérdéseinek elintézésénél.

A szegény halottak pedig korán bekerülnek a sírnak 
sötét, vigasztalan ölébe; nem kelti fel őket semmiféle 
képvise'őházi lárma s nem vigasztalja meg az igazságos 
Ítélet megtorló hatása sem. De bárcsak gyászos vég­
zetüknek megvolna az a tanulságos eredményt1, liogv 
a választásoknál korlátolva legyenek a féktelen szenve­
délyek, de korlátolva legyenek az. oiv gyorsan elsülő 
fegyverek viselői is. Ugyan mi lenne Budapesten, 
ha a rendőrség mindjárt lőné a rakonczátlaii, ellen­
szegülő publikumot! Ha már éppen életveszedelem forog 
fenn, ott a szurony, a kard, sőt az okos visszavonulás 
is addig, amig kellő segítség érkezik, de akárhányszor 
egy pár okos. bátor szó is észre teríti a felbujtogatot- 
takat. Egy szóval: korlátozzuk a szenvedélyeket s hagyjuk 
a buroknak s az angoloknak egymás lepuffantását.

A népszámlálás és még valami.
(A vidéken )

A hideg szerencsésen elmúlt és elmúlt, a népszám­
lálás nagy munkája is a vidéken.

Most már a szolgaiméi hivatalokban nő a számláló­
lapok halmaza és foly az összesítés munkája.

Még egy néhány nap és az összerótt munka, gvors- 
árukent, a statisztikai hivatal bonezoló termébe 
kerül, hol a statisztikusok tinóm bonczkese elemeire 
bontja, felvagdalja és újból összerakja a sok száz má­
zsáim anyagot. A bonczolás és operálás után kiadják 
a hivatalos orvosi jelentést, melyből megtudjuk, 
hogy milyen az. egész ország köz érzése. Megtudjuk, 
hogy nz országban mennyi a kefekötó es hánya 
korcs m áros; hány az Írástudó és hányán tudnak 
csak a csillagokból olvasni

Olvasom a lapokban (azaz csak egy lapban, mert 
ide a Székás völgyébe csak egy napilap jár és az is 
rendetlenül), hogy a városok szaporodtak lélekszámban.

Nagy-Enyedről az én lapom még semmit sem irt;* 
reméljük azonban, — ha eddig meg nem történt volna — 
hogy székhelyünk népességének szaporulati százaléká­
ból a Közérdek utján kapunk egy kis előlegei.

* Persze, mert nagy alapossággal szedegetik szét, de már az is 
elkészül. S z e r k.

Visszaemlékezés egy Bezirkerre.
Közli: Abrudbányai.

Az 1850-es évek elején Abrudbánya városában Ruf 
nevű kerületi főnök volt a mindenható, kinek némely 
viselt dolgait Írom le, hogy ne menjen feledékenységbe.

I. K é lí y s z e r-d a 1 á r d a.
R.. császári kir. kerületi főnök az 1850. év elején, 

Abrudbáiiyáii e minőségben első a császár születési 
napját ünnepélyessé akarván tenni, a kerületében levő 
összes császári hivatalok személyzetéből kényszer-dalár­
dát szervezett, melynek ellenmondani, vagy magát 
abból kivonni főbenjáró bűn lett volna. Ezen dalárdát 
ő maga tanította a „G o 11 e r h a 11 e“ énekre El lehet 
képzelni, hogy egyfelől a kényszer-befolyás alatt levő, m,Is­
ié.ől pedig legnagyobb részben énekbanggal nem ren­
delkező személyzet által a templomban elénekelt Gott- 
erhaite mennyire telte ünnepélyessé az isteni tiszte­
letet.

A rendező azonban teljesen meg volt elégedve az 
eredménynyel.

II. Kórház és k é n y s z e r-b e t, e g e k.
A főnök ur felsőbb rendeletre egy kis kórházat ren­

dezte!, ett be, ami magában nagyon helyes volt. (Ma is 
ránk ferne.) A vidék népe azonban abban az időben a 
kórháznak ellensége lévén, beteget kapni nem lehetett, 
betegre pedig, hogy a kórház fennállhasson, okvetetlenül 
szükség volt. R.. ur leleményessége segített a bajon 
és a betegszel zésnek egy egészen uj nemét eszelte ki. 
Ugyanis hivatali helyisége ablakából kitekintgetve 
gyakran látott a piaczoii részegen botorkáló embere­

ket. mire Jakimovslci nevű dragonyosból lett hivatalszol­
gájának nyomban és hangosan kiadta a parancsot, hogy 
azt, a beteg embert vigye kórházba. A magas parancs 
pontosan végre is hajtatott; hasztalan volt, minden tilta­
kozás az ijedtében kijózanodott részéről, hogy ő nem 
beteg. Erővel a kórházba vitték, ahol néhány napig hi­
vatalosan beteg és gyógykezelés létszámban volt. Részeg 
ember tehát mindig lévén s rajta a kórházi gyógyköltsé- 
gek felhajt alván, az intézet fennállhatott és — virágzott.

III. Egy felsülés.
R.. járási főnök ur az 1850-es évek elején az abrud- 

bányai bányahivatalnál szolgáló Weisz nevű ellenőrrel, 
ki a német nyelvet jól birta, gyakran szokott sétálgatni 
és társalogni. Egy ily alkalommal sétaközbeu éppen 
a dohányiőzsde előtt, melyet Herman Mátyás nevű 
ember tartott haszonbérbe, Weisz rosszul szelelő szi­
varját szájából kikapva földhözvágta, szidván a főtrafi- 
kost, hogy milyen rossz szivarokat, csinál. Alig pár 
hétre ezen eset után egy többtagú, pénzügyőrökből álló 
komisszió jelent, meg Abrudbányán a. szegény Herman 
főtrafikosnál és üzlethelyiségét, házát, annak minden 
zege-zugát felforgatták, pár napon át, szigorú motozást, 
kihallgatásokat., szóval kiterjedt nyomozást tartottak és 
magát Weisz ellenőrt is kihallgatták arra nézve, hogy 
hol „csinálja“ Herman a szivart? mert ő ezt már 
valakinek besúgta bizalmasan és igy a dologról tudnia 
kell. Ekkor jött rá Weisz, hogy R.. járásfőnök az ő 
szavait, miképp a trafikos szivarokat „csinál“, betüszerinti 
értelemben vette, holott általános szokás, hogy a rossz 
szivarokért az eladó trafikost szidja a közönség és nem 
a gyárat, ahol készítik. Kiderülvén igy Hermann ár­
tatlansága, a nem kis összeget kitevő költségeket a 
feljelentő R.. főnök urnák kellett megfizetnie.

Mert az előleg mindenképpen jó; még akkor is. ha 
— bélyeges nyugtára adjak.

Mát pedig, ha a számlálóbiztosok kapt.au Ur elő­
leget, előlegezzenek ók is valamit a nngvközöux'gnek. 
En például múltkori előlegemet meg is •,oldom, pedig 
a községi pénztár— befagyott, üres és igy csak ugv 
aratásfelé kapom meg azt amit a városi biztosok ed­
dig biztosan el is költőt lek. (Zárjel közölt felké­
rem Papp János palik- es belepójegv-a r u s urai, 
ajánljon valamely fagy balzsamot, melegen e lap hirde­
tési rovatában, hátha megenged tóié elfogyott lábam és 
a — befagyott községi pénztár.)

Múltkori tudósításomat egy kis számvetéssel tobiom 
meg: mert ha érdekes tudni, hogy a varosuk meny­
nyit növekedtek, miért ne. érdekelné Hiúságodat, hogy 
a falvakban hány bét a világ?

A Székásmentéről 5 község adata van elöltem. Ül 
jelentéktelen fulvacska ut és vasút nélkül, melyek lé­
tezéséről még a megyebeliek sem sokat tudnak, s ezen 
5 község som máza tát még is érdekesnek tartom, meri 
egyes adatokból következtetni lehet az egész megye 
falvaira. íme egv kis kimutatás:

1891-ben volt Obiib:'.t*. 1468 lélek, ma jelenlévő: 
1503 szaporodás 35, távollevő 116 lelek. 1891-ben volt 
Besenyőn: 652 lélek, ma jelenlevő: 698. szaporodás 
46, távollevő 37 lélek. 1861-ben voll Szokáson; 290, 
lelek, ma jelenlévő: 327, szaporodás 37. távollevő 10 
lélek. 1891-ben volt Tóháton: 848 lélek, ma jelenlévő : 
888, szaporodás 40, távollevő 47 lelek. 1*91-ben volt 
Veresegyházán: 1071 lélek, ma jelenlevő: 1130 szapo­
rodás 59, távollevő 48 lélek. 1891-ben összesen 4329 
lelek, ma jelenlévő 4546, szaporodás 217, távollevő 258 
lélek.

Tehát ezen 5 község népessége is szapotodast mutat.
A szaporodás községenként 21/»°/o és 11 Vs0/» között 

mozog, és amig a legnagyobb község szaporodása csak 
21/a0/o addig a legkisebbé 11 */2°/o; az 5 községet pe­
dig egybefoglalva, az 1891. évi népszámlálás óta a sza­
porulat 5%. A távollevők kik többnyire Oláhotszagban 
vannak, meghaladják a szaporodást, s am, iy községben 
legtöbb a távollevő és legkisebb a szaporulat ott voltak 
a legrosszabb gazdasági évek az utolsó 10 <-v alatt.

IV. A r ő in a i viaszt á b Iák.
Az 1852-ik évben a karnai Kirnik In-gvbvn levő 

Szent-Simou (Hálni) aranybányában mivel t közben a 
munkások belyukasztván egy régi római műveletbe, 
abban a törmelékek között néhány régi viasztáblát ta­
láltak. A bányának azon időbeni igazgatója Diószeghy 
Lajos a hozzá bevitt leielet mint régi római b.-niyásx- 
kodás idejéből fenn- és megmaradott ritkaságot a há­
nyasát'-és piszoktól kitisztitlatván, azokból kel teljesen 
hibátlan és ép darabot. Ruf császári kerületi járás- 
főnöknek bemutatott, hivatkozással a főnök ur azon mar 
előzőleg kibocsátott rendeletére, hogy minden talált 
régiséget a hatóságnak be kell adni a becsi császári 
múzeum részére.

Diószegi:}’ Lajos tehát, mint volt honvédtiszt és e 
cziuieu rendőri felügyelet alatt álló, habár a bemutatott 
régiségeket a pesti múzeumban szívesebben lati a volna, 
kényszerítve volt a rendelet értelmében eljárni. A főnök 
ur azonban a viasztáblákat visszaadta Diószeghym-k az­
zal, miképp azok mint régiségek nem búnak műbecs- 
csel, értéktelenek, csináljon tehát azokkal, amit akar. 
Diószeghy mint szakértő ember és jó hazafi örömmel 
vevén R.. visszautasító rendelkezését, a ritka becsű 
római táblákat nyomban felküldötte a mu/euin régiség- 
tárába, magától értetődik azonban, hogy nem a bécsi, 
hanem igen is a pestibe, hol jelenben is annak díszei, 
mint e nemben páratlan leletek.

Azon időtájbau erről a sajtó és szaklapok is meg­
emlékezvén és a felküldött viasztáblák, mint ritka 
római régiségről sokat Írván, a bécsi felső hatóság is 
megmozdult és R.. főnök urat a dolog miben állási­
ról jelentéstételre hívta fel. A jelentésből aztán kide­
rülvén, hogy a viasztáblák értékét, műbecset R.. ur



2. oldal.

Az idei népszámlálási munkálatot nagyon megkönnyí­
tette az uj h á z s z á m o z á s. Snnonffy Alajos balázsfalvi 
főszolgabíró ur összes községeinek egyforma ház- 
számokkal történt ellátásáról gondoskodott, úgy, hogy 
a balázsfalvi járásbeli községek egyenruhában 
látszanak lenni.

A már említett 122 éves Breszka Miklósáé, ki, azt 
hiszem, a megye legöregebb asszonya, szintén a balázs­
falvi járásban, Besenyő községben van.

Vendég nem igen járt ezen a vidéken. Egyre 
akadtam T. barátomnál, ki — barátom állítása szerint —■ 
felért 10 vendéggel, s ki arra a kérdésre, hogy: mi ezi- 
men lakik a lakásban, azt irta a számláló lapra, hogy 
mint anyós.

A nép pedig a népszámlálás problémáját megoldott­
nak httja abban, hogy most. e szokatlan időszakban, a 
szomszéd községben működik az — áll a m i végre- 
b a j t ó.

Amig ide is érkeznék, egy kis kabalistikus osszegelés- 
sel szolgálok.

Ha például a veresegyházi 237 házszámhoz hozzá­
adom az ezen házakban levő 228 lakott lakást és 258 
háztartást, a községben levő 1130 jelenlevő és 48 tá­
vollevő lelket, megkapom a jelenlegi népszámlálás 
esztendejét: 1901.

Ha az ohábai lélekszamhoz (1503) hozzáadom a 
háztartások (384) és a nem lakott lakások (24) szá­
mát, kijön a jövő népszámlálás esztendeje: 1911.

Az öt községben vau 961 ház, ezekben van 1040 
lakott lakás; ezeknek összege kiadja a jövő század első 
népszámlálási idejét: a 2001-iki esztendőt. Ennél többet 
5 kis községtől a nagyközönség sem kívánhat.

Még folytatnám, de megérkezett a — büntető 
posta. Tudják kérem, hogy miféle posta ez a büntető 
posta? Nem, ugy-e? Boldog halandók. Nos hát kegyes 
engedelemmel majd leirom a büntető posták természet­
rajzát a jövő alkalomkor.* Most csak annyit árulok el 
felőle, hogy nem szerelmes leveleket hord.

Tóluíti.

* Várjak és „Tárcsába“ tesszük. S z e r k.

Levelezés.
Maros-Újvár, 1901. febr. 3.

A „marosujvári polgári olvasókör“ folyó hó 3-án tar­
totta meg dr. Bikfalvi Károly elnöklete alatt ez évi 
rendes közgyűlését.

Boér György pénztárnok helyett, — ki elfoglaltsága 
miatt vált meg állásától — általános szótöbbséggel Bor­
bély János olvasóköri jegyző választatott meg s az igy 
megüresedett jegyzői tisztségre Matyasovoszky János. 
— Gazdává: Boér János és egy megüresedett választ­
mányi tagságra Szilágyi Zsigmoud.

Tiszteletbeli tagokul beválasztatlak: Szabó Albert 
kir. bányafőmérnök és Jovián Antal áll. isk. igazgató.

A közgyűlés befejezése után Jovián Antal igazgató 
ur tartott Vörösmarty Mihály ról egy igen élvezetes és

nem ismervén fel, Diószeghynek azokat visszaadta, tehát 
nem lehet őt a rendeletek be nem tartásával vádolni, 
a viasztáblák megmaradtak a pesti magyar múzeum 
tulajdonában, ellenben R.. főnök ur kapott Bécsböl 
egy olyan hivatalos dorgálást, mely hosszú ideig ked­
vetlenné tette a nagy urat és a viasztáblák puszta 
emlegetésénél is dühre lobbant, idegessé lett.

V. N e m m együnk a D e t o n á t á r a.
Az 1850-es évek elején Ruf császári kerületi főnök 

ur és a hivatali személyzet kirándulást rendeztek a 
Detonátára, melyre az abrudbányai magyarokat is meg­
hívták, hogy az általunk nem becsült, semmi tekiutely- 
lyel nem biró beamterek velünk közelebbi ismeretségbe, 
barátságosabb viszonyba jöhessenek. A kirándulásra 
azonban egyikünk se ment el, ami R . . urnák és a többi 
tisztviselőnek felette zokon esett. Nem sok időre ezen 
kirándulás után egy este az Abrudbányáu Rács igaz­
gatása alatt levő színészek éppen a „Peleskei nótári­
ust.“ adták, mely előadásra csaknem az összes mene­
kült és visszakerült magyarság, voit honvédek, megjelen­
tek. Előadás közben hite terjedvén, hogy Jókai Mór, a 
hites iró, Abrudbányáu van és másnap ki fog rándulni 
a Detonátára, még az előadás alatt, nyomban elhatároz­
tuk, hogy Jókait minden magyar, ki csak lóra ülhet, 
ki fogja kisérni. Másnap reggel csakugyan, tekintet nél­
kül rangra és állásra, Jókait, kikisértük a Detonátára, 
hol egy kedves napot töltöttünk el és estére vissza­
térve, a piaczon levő szállásáig kisértük haza Jókait. 
Ezen tüutetesszerü magunkviseletét a Bezirker kép­
zelni lehet, hogyan fogadta. Boszusak voltak a legnagyobb 
mértékben, mit éreztettek is velünk minden alkalommal, 
annyiszor, ahányszor valamelyikünk kezökügyébe került.

Közérdek.

sok hasznos ismeretekkel gazdag felolvasást, naimad- 
szor vau szerencsénk a telíts, igazgató ur beszédeit 
hallani s mindannyiszor ölömmel tapasztaltuk, hogy ezek 
nekünk és szerény olvasókörünknek igen nagy szolgá­
latot tettek.

Úgy látszik, hogy a tekts. igazgató ur semmi tárad- 
ságot. nem kiméi es sok teendői mellett nekünk min­
dig tud juttatni ismereteiből, hogy igy kellemes esté­
ket szerezzen. ígéretét bírjuk, hogy rövid idő múlva 
ismét felkeres hasznos ismereteket nyújtó felolvasásával.

Olvasókörünk — derék s a közügyek iránt élénk ér­
deklődéssel viseltető elnökünk, továbbá Jovián Antal tisz­
teletbeli tag munkálkodása által —a legszebb remények­
kel biztat, hogy helyes irányban indult meg s mindenkor 
teljesiti hazafias és mivelődésszerü czélját.

A Vörösmarty Mihály szobrára a jelen volt, közgyű­
lés tagjai 22 korona 30 fillért adtak össze, mely a 
„Budapesti Hírlap" tekts. szerkesztőségének külde­
tett be.

Egy olvasókon tag.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Gyászhir. Strizek János cs. és kir. nyugalma­
zott őrnagy, több katonai érdemrend tulajdonosa, 
bogarasban január 29-én 71 éves korában meghalt 
leánya Irma s veje Török Bálint kir járásbiró ápoló 
karjai közt. A megboldogult néhai Fogarasi Máriának 
volt a férje, s igy e megyében is birtokos s ismert 
és tisztelt egyén vala.

— Ipartestületi bál. A nagyenyedi ipartestület 
f. liő 16-án zártkörű tánczestélyt rendez, melynek 
kedvező sikerét a nagyszámú érdeklődővel rendező bi­
zottsággá kiegészített elöljáróság buzgón igyekszik biz­
tosit ni.

— Böjti mulatság. A rövid farsangból kiszorulva, 
nagyböjtben, márczius 9-én tartja meg bálját a hely­
beli kereskedő ifjúság, melyre az előkészületek mái­
toknak s a főnökök pártfogása biztosítva van.

— Nagy-Enyed város tanácsa, mint I ső fokú 
iparhatóság, közhírré teszi, hogy a Városi Tanács 
mint iparhatóság működésében való támogatására 1901. 
évre az 1884 évi XVII. t. ez. 169 §-a értelmében a 
város területén lakó iparosok (kereskedők) az 1901. 
január 20-án megtartott választó gyűlésen iparhatóság! 
tagokul a következő iparosokat (kereskedőket) válasz­
tották meg, illetőleg őket az I-ső fokú iparhatósággal 
egyetértőleg a következőképpen osztották lie. Meg- 
választatt a k a Városi T a n á c s, m i n t I-s ő 
fokú iparhatóság mellé: 1. Bálint János, 2. 
Fekete Mihály, 3. ifjú Graef János, 4. Horváth Albert, 
5. Kocsis György, 6. Lázár József, 7. Lázár Károly, 8. 
ifj. Lőrinez Károly, 9. Lükkel Géza, 10. Mezei Károly, 
11. Müller Antal, 12. Paulini Rudolf. 13. Pauczél Jó­
zsef, 14. Selmeczi István, 15. Sergely János, 16. Szat­
mári Jenő, 17. Székely K. János, 18. Szentes Dávid,
19. Vadász Kálmán, 20. ifj. Winkler János. A hely­
beli. főszolgabírói hivatal, mint I-s ő f o k u 
i p a r h at ó s A g mellé: 1. Bakó Karoly, 2. Bállá Béla, 
3. Bállá István, 4. Bauer Antal, 5. Beer Dániel, 6. 
Baros József, 7. Hódi Lambert, 8. Incze István, 9. 
Korbuly Bálint, 10. Köpeczi Sándor, 11. ifj. Katona 
Lajos, 12. Lőrinez István, 13. Puskás Gyula, 14. Itétlii 
Károly, 15. Sátán János, 16. Székelyhidy János, 17. 
Szöllősi Ferencz, 18. Tőkés lnne, .19. Vaguer József,
20. idb Winkler János. A megválasztott iparhatósági 
megbízottak az iparhatósággal egyetértőleg kijelölték 
maguk közül. Az ipart est üet által vezetett 
lajstromok ellenőrzésére: 1. ifj. Graéf János, 
2. Lázár Károly. Az iparos tanon« iskola 1 á- 
t ogat ás ára: 1. ifj. Winkler János, 2. Bálint János. 
A műhelyek v i z s g á 1 á s á r a : 1. Vadász Kálmán, 
2. Sergely János, 3. Horváth Albert, 4. Kocsis György, 
5. Lükkel Géza, 6. Müller Antal, 7. Selmeczi István, 
8. itj. Lőrinez Károly, 9. Pánczél József, 10. Szatmári Jenő 
11. Lázár József. Gyár szem lélés re: 1. Fekete’ 
Mihály, 2. Mezei Károly, 3. Paulini Rudolf, 4. Székely 
K. János. A Városi Tanácstól. Nagy-Euyeden, 1901 január 
hó 21-én. Dr. Varró, polgármester.

— A léghajózás jövője. Zeppelin gróf minap 
a német gyaimat-egyletbeii fölolvasást tartott, melyen 
saját „kormányozható“ léghajóját ismertetve, beszelt 
általánosságban a léghajózás jövőjéről is. A most élő 
nemzedék — fejtette ki Zeppelin — nagyon sokat, vár 
a légi foigalomtól, de ki kell józanodnia, ha figyelembe 
vesszük, hogy a léghajó a levegőtől való örökös füg­
gésre van kárhoztatva. A levegőben járó hajó értéke 
ott kezdődik, ahol a földön vagy a vizen járó jelen­
legi forgalmi eszközeink elégteleneknek vagy éppenség­
gel hasznavehetetleneknek bizonyulnak. Zeppelin légha-
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jója a tett kísérleteknél szélcsendben a legsebesebb 
gyorsvonat gyorsaságát is fölülmúlta. Nagyon jó szolgá­
latot tehetnének hasznavehető léghajók a habomban, 
különösen a hadiposta közvetítésére, pl. ostromlott 
helyek és a főhadiszállás közölt. Ilyen léghajókról to­
vábbá nagy távolságokra előre ki lehetne kémlelni az 
ellenséges‘ hadsereg vagy Holla mozdulatait, amiről 
aztán postagalambok segélyevei lehelne hirt adni. Zep­
pelin gróf az eddigi tapasztalatok alapján biztosra 
veszi, hogy az ilyen hadiezélokva alkalmas léghajót 
mar most is meg lehetne építeni, de hogy biztosan ei 
legyen érve a kitűzött czel, ahhoz sokkal nagyobb 
pénzösszeg kell mint amennyibe maga a hajó építése 
kerül és pedig azért, hogy a megkezdett müvet várat­
lanul közbejött akadályok föl ne tartóztathassák. Ezt 
a befektetett tokét azonban a hasznavehető léghajó, 
mihelyest beválik, óriási kamatokkal fogja visszafizetni. 
Zeppelin gróf végül keserűen panaszkodott, hogy nem 
talált eddig olyan pénzemberekre; akik az. ő vállalatát 
kellőleg finanszírozták volna, de ó hiszi és remélj 
hogy a rüpültís technikájával szemben eddig fönnállóit 
bizalmatlanság nemsokára teljesen eloszlik.

— Felhívás. A „Magántisztviselők Országos Szövet­
sége“ következő sorok közzétételére kért fel bennünket .

Éhező és nyomorgó embertársaink ezreinek segélykiál­
tása hangzik fel napról-uapra.

Munkabíró emberek, kik a gazdasági válság folytán 
kereset nélkül nyomorognak, kénytelenek az eddig ve- 
rejtékes munkával szerzett száraz, de edes falat helyett 
az emberbaráti szeretet nyújtotta jő ruha, de keseiű 
„ingyen kenyeret„ elfogadni, ka nem akarnak családja­
ikkal együtt elpusztulni.

Az éhség megöli a szégyenérzetet. A szellemi munkára 
termett intelligensebb osztály állas nélkül nyomorgó tagjai 
jövő alkalmaztatásuk és boldogulásukat látják ve­
szélyeztetve, ha ok is megjelennek a népkonyha vagy 
kenyérosztó-helyiségben, hogy éhségüket csillapítsák.

Úgy a fővárosban, mint a vidéken száz és száz ma­
gántisztviselő nyomorog állás nélkül, szégyenérzetében 
nem véve igénybe az emberbaráti szeretet adományait 
vár, bízik, remél, hátha mégis sikerül álláshoz jutnia.

Hozzánk, a kartársakhoz, fordulnak véginségükben, 
jajkiáltásuk szivünkbe hat, — segíteni igyekszünk rajtuk. 
A magas kormány e czélra sorsjáték rendezését enge­
délyezte.

Ezen sorsjátékot önkezelésben rendezzük sok értékes 
nyereményuyel és kedvező játéktervvel.

Menttel több sorsjegyet sikerül elhelyeznünk, annál 
több nyomorgó kartárson tudunk segíteni.

Esilő szózatunkkal az emberbaráti szeretettől áthatott 
társadalomhoz és azokhoz fordulunk, kiknek a magántiszt­
viselők nehéz munkáját, első sorban végzi, támogassák 
kartársi szerétéiből eredő törekvésünket, vegyenek mi­
nél többet sorsjegyeinkből, terjesszek azokat saját kö­
rükben, azon megnyugtató és felemelő tudattal, hogy 
minden egyes sorsjegy árával egy nyomorgó, de sze­
mérmes embertárs felsegélyezéséhez járulnak hozzá.

Meg vagyunk győződve lelkünk mélyén, hogy szavunk 
nem lesz a pusztában elhaló szózat,— hanem visszhangra 
talál száz és száz. érző szívben.

— Felhívjuk t. olvasóink figyelmét az egész ország­
ban előnyösen ismert W e i ti Károly és Társai kés­
márki szövőgyár hirdetésére. E hazai gyár készítményei: 
szepességi vászon, damaszt- asztalnemű-, törülköző-, 
kávésteriték, zsebkendők sat. sat. nemcsak a belföldön, 
hanem a külföldön is nagy elterjedtségnek és kedvelt­
ségiek örvendenek.

Kertészeti közlemények.

Physalis Franchetti. Az óriási ananászcse­
resznye. khiuából származik és 8 év előtt lett Európába 
behozva e bájos és sok évig kitartó, szabadban télálló 
növény, mely pompás és feltűnő kerti disz épugy mint 
gyümölcsöt termő növény. Mindig kedveltük és igazi 
csemegének tekintettük az apró ananász-cseresznyét, 
— Physalis edulis — melyet úri asztalokon mái vagy 
30 év óta ismernek. Je rúzs álé mi cseresznyének 
is szokás nevezni ez igen kellemes, pikáns és édes izü 
gyümölcsöt. Vele minden tekintetben azonos az uj 
„Franchetti“, csakhogy gyümölcsei háromszor akkorák 
és nagy skarlátpiros hüvelyekkel vannak beborítva. A 
hüvelyek alakra igazán hasonlítanak a khinai lampio­
nokhoz, miért is „Khinai lampionnövény“-uek nevezik. 
A gyümölcsöket hagyjuk meg a hüvelyekben addig, 
amig élvezni akarjuk. Leszedhetjük a gyümölcsöket 
augusztustól november kezdetéig s altkor jó részét el 
is tehetjük tavaszra, mivel igen jól tartósak. Izük za­
matos, pikáns és édeskés-savauyus. Termelhetjük ez 
óriási ananászcseresznyét kétféleképpen: vagy a gyö­
kerek elültetése, vagy a mag kivetése által. A gyöke­
reket őszszel és tavaszszal lehet elültetni — egysze- 
íüen befektetjük a földbe oda, ahová kell. Igen hamar
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megfognmzannk, már az elültetés után való első évben 
hoznak gyümölcsöt s igen sok, hacsak nem övök időkre 
kitartanak A magot tavaszszal vetjük el; a magból 
nevelt növények szintén már az első év ősze felé fog­
nak gyümölcsöt hozni. Úgy magot, mint gyökereket 
bármely nagyobb magkereskedésben lehet beszerezni.

Az uj hazai óriási porcz-cseresznye vala­
mennyi eddig ismeretes cseresznyefajták között a leg­
nagyobb és legszebb. Még a badacsonyi és a germersdorfi 
óriási cseresznyét is felülmúlja nagyságra. A pompás 
világospiros gyümölcsei elragadtató szépek és asztalra 
kitűnőek, amennyiben keményhusuak és kellemes édes­
séggel bírnak. A gyümölcs sokáig eltartható. Nálunk 
e faj csak június végével szokott megérni, tehát a 
késönérő fajtákhoz számítandó, aminek oka kiváló nagy­
sága és vastaghusa. Mint piaezra való cseresznye bőven 
meg fogja fizetni a termelését, mivel termőképessége igen 
nagy és alakja és ize szinte utólérhetetlen. Bátran le­
het tehát következtetni, hogy ez lesz gyümölcskertje­
ink egyik legkiválóbb kedvencze.

A la erőteljesen nő és már hatalmas ágai és leve­
leivel rámutat, hogy gyümölcsei is rendkívüliek lesz­
nek. Óriási termőképessége pedig eredménye a ké­
sői virágzásnak, mely oly időbe szokott esni, amikor 
éjjeli fagyok és hidegebb időjárás egyáltalában már 
csak ritkaság számba mennek.

L gyönyörű csereszny efajtát egy temesvári kerttulaj­
donos magról nevelte a kertjében és több hírneves 
gyümülesészeti szakértőnek küldött gyümölcsöket meg- 
bitálás czéljábol. Mindannyian meg voltak lepve s 
kijelentették, hogy soha nagyobb és jobb cseresznyét 
nem láttak. Az ottani faiskolatulajdoüos Mühle Vilmos 
ennek folytán megvette e cseresznyét s most már ke­
reskedelmi forgalomba is hozza. Országunknak észa­
kibb vidékein, hol e faj csak júliusban fog megélni, 
kétségtelenül a legkedveltebb cseresznye lesz. Akkor 
log piaezra kerülni, amikor az egyéb fajták már mind 
elmúltak s ha ritka szépsége már igen nagy vonzó­
erővel fog bírni, úgy késői érése is azt fogja biztosí­
tani, hogy legalább úgy űzessék, mint a legkorábbi 
cseresznyét. Heim A.

Közgazdaság,

A fagykár elleni védekezés a gyümölcsfáknál.
A fiatal gyümölcsfáknak alig van veszedelmesebb 

ellensége a fagynál, melynek káros hatása különö­
sen akkor nyilvánul, ha a nap sugarai a fa örzs azon 
részeit érintik, melyeken a fa nedve megfagyott és 
pedig azért, mert a farostok táplálkozása megszűnik, 
azok elhalnak.

Igen természetes tehát, hogy mindenkinek érdekében 
áll a fagykár ellen védekezni. Kérdés, hogy hogyan 
történhet ez? Legbiztosabb óvszer a gyors hőváltozá­
sok megakadályozása és a napsugaraknak a fagyott 
részektől való távoltatása. A fiatal fáknál ezt szalma 
takarók gyékények, rongydarabok stb. hasonló tárgyak­
kal való bekütözése által érhetjük el, amely bekötö- 
zés redélyfáknál az egész fán alkalmazandó mert ezek­
nél a fa koronája és gályái épp úgy ki vaunak téve 
a napsugaraknak, mint maga a törzs.

Igen jó védőszer fagykár ellen a mészszel való beke- 
nés egyrészt azért, mert reátapad a fakéregre, más­
részt azért, mert világos színénél fogva nem engedi 
meg a napsugarak konczentrálását. A meszel, legjobb 
mésztej alakjában használni, vagyis vízben való felol­
dás után envv vagy vér hozzáadásával. Mielőtt e mész- 
tejet használnánk, tanácsos a régibb fák törzseit és vas­
tagabb ágait az elhalt kéregtől mohától es zuzmótól 
megtakarítani.

A bemeszeléssel nemcsak a fagytól védjük meg gyü­
mölcsfáinkat, hanem egyúttal megsemmisítjük a növé­
nyi és állati parazitákat is, mert a mész a fakéreg 
apró repedéseiben levő rovarpetéket és bábokat, a melye­
ket sem sodronykefékkel, sem vasalókkal elpusztítani 
nem lennénk képesek, tönkre teszi.

Ha ezen előint.ézkedések daczára is fagykárt szenved­
nének gyümölcsfáink egyes részei, úgy iparkodni kell a 
legközelebbi tavaszszal gondosabb ápolás, bőségesebb 
trágyázás — a mely műveletben ma már a műtrágyák 
is szerepet találhatnak — vagy más hasonló munkála­
tokkal a hibát helyre ütni.

Miként lehet a lóherfojtó szádért kipusztitani ?
Van a lóherének egy élősdi növény ellensége, az 

úgynevezett lóherfojtó, vagy 1 ó h e r ö 1 ő s z á d o r 
(Orobauche minor), amely csaknem oly veszedelmes, 
mint az aranka. Ez élősdi ugyanis megtámadja a ló­
here gyökerét oly módon, hogy apró magva kicsirázva, 
az útjába eső lóhergyökérbe kis szivótestet bocsát., a 
amelynek segélyével kiszívja a lóhere gyökeréből a
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fejlődéséhez szükséges tápláló anyagokat. Növekedése köz­
ben mindig több es több helyen támadja meg a lóhere 
gyökerét, sőt a szomszédos lóheregyökerekre is átkú­
szik, mindig újabb szivócsapokat bocsátva beléjük, s 
ennek arányában mindig több és több tápláló anyagot 
rabol el; de ezzel arányban növekedésnek indulnak 
hajtásai is, amelyek végül leveleden, sárgásbarna szá­
ron ülő s vörösesbe játszó virágjaikkal a föld felett meg­
jelennek s magot érlelnek. Természetes, hogy ily mó­
don a lóhere fejlődésében nemcsak elsatnyul, nemcsak 
visszamarad, hanem sokszor teljesen tönkre megy.

A védekezési eljárások közül számos áll rendelke­
zésünkre, de úgyszólván egyik sem oly biztos sikerű, 
mint a birkanyáj általi legeltetése. Úgy látszik, a juhok 
ürülékében van valami oly különös anyag, mely e nö­
vényt megöli. Ajánlhatók azonban még a következő véde­
kezési módok is, és pedig: teljesen tiszta, szádormen- 
tes lóhermag, amelyet külön e czélra szerkesztett 
sziták alkalmazásával nyerhetünk; az inficzidlt helyek­
nek vasgáliczczal való leöntése, avagy kaiuittal vagy 
klórmészszel való beszólása; a lóherének ugyanazon
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területen hosszabb időre 7—8 évre szóló kiköszübö- 
lése; a szállóinak gyökeres kiásása stb.

Eddigelé a lóherölő szádor nálunk főként csak a 
reteken volt látható, ahol nemcsak a vörösherét, hanem 
a luczernát, zsályát, szarvaskerepet is megtámadta; 
must azonban, miként egy lapunk olvasója értesít, már 
a tiszta herevetéshen is előfordul, s éppen ezért tar­
tottuk Czéls/.erütiek, a védekezési eljárás ismertetését.

Szerkesztői üzenetek.
G.— Abrudbánya. Szives üdvözlet R. bátyánknak is. Kérjük 

folytatását.
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Thierry A. gyógyszerész balzsama.
Felülmúlhatatlan mindenféle mell, tüdő, máj, gyomor s általában belső bajok ellen. Külsőleg alkalmazva a

legsikeresebb

______ B3T seb-balzsam.
Csak akkor valódi, ha a minden müveit államban belajstromozott, zöld szinti apáeza védjegygyei és a záró tokon czég-jelzéssel 
van ellátva Évi termelés kimutathatólag 6 millió palaczk. Postán béimentve 12 kis vagy 6 nagy palaczk 4 korona. Próba-palaczk 

prospektussal s minden országbeli raktárak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

Thierry A. centifolia-kenöcse
(úgynevezett csuda-ir), sebeknél felülmúlhatatlan szívó és gyógyító hatása. Az operácziókat többnyire feleslegessé teszi. E csuda-irral 
egy régi 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontfekély, újabban pedig egy 22 éves, súlyos rákszerü baj meggyógyult Antieeptikus 
hatású, gyorsan enyhitőleg és esillaprólag hat, rövid időn pedig teljes gyógyulást eredményez mindennemű gyulásoknál és sebeknél. 
Továbbá gyorsan lágyító és szétoszlató, és biztosan megszabadít a még olyau mélyre behatóit idegen testektől. Egy tégely bérmentve 
1 korona 80 fillér, csak készpénz ellenében. Nagyobb rendelésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100,000 tégely.

Mindkét háziszerről egész levéltárat kitevő eredeti bizonyítványok állanak rendelkezésre a világ minden országából. Után­
zatoktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégetett ezen ezégjelzésre: Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry. 
Ahol raktár nines, senki ne hagyja magát rábeszélni állítólag hasonló értékű, de valójában értéktelen készítmények megvételére, hanem 
rendeljen közvetlen az alábbi ezimre:

Apotheker A. THIERRY’8 FABRIK in PREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.
(áz osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kapható Török -J. gyógyszertárában Budapest. 3263 12—25

Üzletembe lehetőleg többnyire magyar ipartermékek vannak bevezetve.

^5 —^ Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy ^

karácsonyi és újévi gyerekjátékok \
0 egyéb alkalmi czikkek nagy mennyiségben érkeztek, ezeknek áttekintésére szives 0 1

® pártolóimat most már 30-ikszor vagyok szerencsés meghívhatni. /k

Múlt évi játékok és babák V2 vagyis IKliíldBíl áfOM kiärUSittätflclk. ■ wl
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#II $ Mint a Ditrich és fiai budapesti ezég udvari száll i-

tónak bizományosa, ajánlom legjobb minőségű Jamaica, x , 
Cuba és brazíliai rumokat; különböző császár-keverék és^g|§ 

a a Recce-virág teákat; teasüteményeket; Ajoka, pisztráng, ^ 12.^ 

v _Jf angolna halakat; friss viza-ikrát; franczia mustárt; Groy,
§ ÍÍ0 Ementáli, Imperiál és Rermazán sajtokat legolcsóbb áron.
NS Az általánosan jóuak talált hires Asbest talp-betéteket, mindennemű A ® ts
V «sT czipő sárga crémeket és lakkot a beszerzett igen olcsó árért ajánlom, melyek t » § 

az eddigi árak felének felelnek meg flj Sr(
Legújabban érkezett hajlékony aczél széna- és trágyavillákat, ajánlom a X g §• 

gazdálkodók b. figyelmébe, melyek a szó teljes értelmében eltörhetetlenek S-' 
és ha eltörnének, azokat mással kicserélem.

P2ST Ajánlok igen nagy választékban aczél csavaros, Halifax, Kondor,
Mercur és Jacson Haines korcsolyákat 75 krtól kezdve leszállított olcsó áron. /fa 

Asztali lámpák 70 kr.-tól feljebb, függő lámpák 40 kr. Alpacca tálczák 'T 
I. 25 kr., II. 80 kr.-tól kezdve Valódi angol aczél czitera-hurok ere-
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f.w 
~ ~ 2. ©

m
w15 f deti angol csomagokban — minden számba — raktáromon van.

a„ ,„_M BISZTRITSANY LAJOS.

0 § fai! Brázay-léle teái sósborszesz nálam bibéié Háláló. 0 %
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Szám 591 — 1901

Pályázati hirdetmény
A lemondás folytán megürült clpkesi segéd- 

jegyzői állásra, mely 800 korona fizetős, 128 
korora iroda tartási díjjal van - gx hrkölve. [lába­
zatot hirdetek.

A pályázati folyamodványok bezárok.g folyó évi 
február hó 25-élg ide beadandók Körjegyzői 
oklevéllel bírok előnyben részesülnek a jelölésnél.

A megválasztandó, Elekes és Oláh-Tordos köz­
ségekből alakított anyakönyvi kerületben, teljes 
hatáskörrel az anyakönyvvezetői teendőket is kö­
teles végezni.

A választást folyó év február hó 28-an Ispán­
lakán a köt jegyzői irodában fogom megtartani. 

Főszolgabírói hivatal.
Maros-Újvártt, 1901 évi január bő 29-én.

Böjtbe Kálmán,
3357 2—3 fö'ZOlgabitó.

Közérdek. 12. szám.

2260—1900. 
tik vi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 0 szi, 

hogy a „Bradetal* orláti takarék- és hitelintézet részvénytársaság 
végrehajtatónak Manteáu Dnmitru 1. Siútion és neje végrehajtást 
szenvedő elleni 4U0 korona töke követelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári királyi törvényszék kerületében a vízaknai 
kir. járásbíróság területén levő Örményszékes községben és határán 
fekvő, örményszékesi 883. sz. íjkvben A -j- 1—3 r. 95 2, 96 2. 
3353, 3354, 3786 hr. sz a foglalt Munteáu Dumitru és az örmény- 
székes! 987. sz. tkv b“ti A — 2—3 r. 4999, 3468 2 hr. sz a. foglalt 
Munteán Dumitru és neje Giurgíu Anna nevére felvett ingatlanokra 
az árverést 858 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentit megjelölt ingatlanok az 1901. évi márez. 
hó 4-ik napjan d. e. 10 órakor Örményszékes községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beesárának 10% át, vagyis 85 kor. 80 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t -ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminisztei i rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1900 évi november hó 18-án.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól

Korinsky Győző,
3360 1 -1 kir. aljárásbiró.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, SW.

Thierry A. gyógyszerész
vérképző é.s tápláló, vialódi

Hanoatin-pasztillái
legmegbízhatóbb szer vérszegénység, s á p I; ó r és az 
azokból származó betegségek megszüntetésére. Kerülni kell a 
gyomoridegeket túlságosan ingerlő, kábító nehéz vasborokat; 
használjuk csak ezeket a kellemes és jó ékony hatást! pasztillá­
kat Minden doboz a készítő aláírásával kell hogy ellátva 
legyen Egy doboz ára 4 korona, mely összegnek eKleges 
beküldése mellett poitómentesen megküldi

THIERRY A. gyógyszerész
balzsam-gyára 7 3262 3—5 

PREGRADA, Roliils-Sancihi unn mellett.
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szövőgyár, KÉSMÁRK
elismert lei neves

SZEPESSÉGI VÁSZON
es 3302 9-10
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Meghívó.
Nagyenyedi Kisegítő Tak aruk pénzt ;ir cszvenytar-

XXX ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
I I órakor tartja meg, melyre a részvényesekhelyiségében 1901. február hó 27-én d e 

tisztelettel megliiválnak
3366 1—3

TÁRGYSOROZAT:
a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésen* két1. Elnöki megnyitó, 

részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1900-ik üzletévről.
3 A feliig velő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4 A nyereség felosztása és a jótékony czélva szánt összeg hova fordítású iránti 
5. Az igazgatóság előterjesztése uéh. Kovács Gyula igazgató neje részére ő/.vegji segélydij meg­

szavazása iránt.
ti. Két. kilépő igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag helyének választás utján való betöltése.

határozat.

Nagy- Köveden, 1901. február 5-én. Az igazgatóság.

Meghívó.
és

IV. évi rendes közgyűlését
a takarékpénztár helyiségében 1901. február hó 17-én délután 3 órakor 

tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a 

jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1900-ik üzletévről
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása irán'i határozat.
5. 1 igazgatósági és esetleg 1 felügyelő bizottsági tag választása. 
Nagy Enyed, 1901. január 30.

3363 2-3 Az igazgatóság.
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Van szerencsém a n. é. 
piaczon 1883. év óta fennálló Vajda Péter 
kezési intézetét megvásároltam és azt

közönség tudomására
czeg

hozni, hogy a helybeli 
divat kereskedését és ternet-
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lángéi József ez« Vajda Péter
kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett ezég alatt fogom tovább vezetni.

Ezen üzleti vállalatomnál kiváló gondot fordítok arra, hogy úgy a divat, 
honi vászon, kalap, czipő, szőnyeg, diszmű, pipere, női és férfi­
ruhaszövet és rövid-áruk nagy választékával, mint a

temetkezések
mai
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díszes és a legmérsékeltebb áron számított rendezésével
kor legmagasabb igényeit is kielégítsem.

Szakmámba vágó áruezikkeimet hazai és külföldi elsőrendű gyárosoktól 
szerzem be, minek következtében azon helyzetben vagyok, hogy a legjobb 
minőségű árukat lehető olcsón, a legszolidabb kiszolgálás és határozott szabott 
árak mellett bocsáthatom a t. vevő közönség rendelkezésére.

Magamat a n. é. közönség szives jóindulatú pártfogásába ajánlva maradok

kiváló tisztelettel

TANGEL JÓZSEF.

Raktáron tartok mindennemű koporsókat, u. m.: fakoporsók 10 koronától 
70 Koronáig, ércMOporsók — felnyíló üveg-fedéllel is — 80 koronától 800 
koronáig, sir-koszoruk 4 koronától 30 koronáig, koszorn-szalagok métere

30 fillértől 4 koronáig.

Hulla-szállitási vállalat.
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